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Hegball
P. Baugh# Béla

azoknak milliói, akiknek ve­
zére, buzdiíója és szervező 
apostola volt ez a kiváló és 
törhetetlen nagy szellem. Eb

ben a gyászban a részvét 
érzésév«.:! osztoznak n. hajai 
és a bácskai katolikus hívek 
is, akik lelkűkben őrzik P,

Bangha Béla több alkalom­
mal is hallott s uj katolikus 
szellemet és életet hirdető 
igéit.

A magyar katolikus világ­
nak nagy gyási a van Hétfőn 
hajnalban öt órakor 69 éves 
korában meghalt a katolikus 
megújhodás korának egyik 
legnagyobb munkása, apos­
tola és igehirtíetője, P. Bangha 
Béla. jézustársasági atya.

P. Bangha a katolikus 
magyar szellemi élet fárad­
hatatlan harcosa volt. Az 
egész ország nemcsak Írásai­
ból, könyveiből, hanem mint 
az élő sző kiváló mesterét 
közvetlenül is ismerte. Alig 
van olyan város ée nagyobb 
község, ahol ragyogó szónoki 
készségével nem beszélt vol­
na a hitvédelemről, a kato­
likus sajtóról és szervezke­
désről. A katolikus szellem 
olyan értékét vesztette el 
benne, akinek szava minden 
magyar katolikus lélekhez el­
jutott valamiképen s minden 
szivet megerősített a hitben 
és az öntudatban. Neve va­
lósággal fogalommá lett, s 
harcos egyénisége nemcsak a 
szó erejével küzdött, hanem 
az intézmények egész sorá­
val alapozta meg és építette 
tovább a katolikus életet.

P. Bangha Béla öt évvel 
ezelőtt délamerikai utján gyó­
gyíthatatlan betegséget kapott. 
Ereje azóta olykor megtört, 
de erős szervezete győzött 
a betegségen. Egy hónappal 
ezelőtt influenzával került 
a kórházba s ^betegsége itt 
tüdőgyulladással párosult. Bár 
ezzel a bajjal is megküzdött, 
alapbetegsége a fehérvérűség 
egyre jobban elhatalmasodott 
rajta. Orvosai néhány nappal 
ezelőtt már menthetetlennek 
látták.

A katolikus magyarság nagy 
halottjának ravatalát mélysé­
ges gyásszal állják körül

Emlékezz
1840. május 1-én délután a 'El8ngő szélvészben 
fél éra alatt lángba tófűit a száz év előtti

leje vires
P. Lukács Timotheus bajai ferencrendi szerzetes 
megrázó leírása a borzalmas tűzvész pusztításáról

R megő bar.gu krónika lat*n 
írása fekszik elöltünk. P. Lukács 
Timotheus bezevonáee, a baisi 
ba1 fttzfirde szerze'eséá, aki drámai 
hangon örökítette meg a száz 
esztendővel ezelőtt beköszöniŐtt 
tűz veszedelmet, szerény emiékel 
állítván magának, hangos menten- 
tót az utókornak, hogv ne feled­
kezzék- meg erről a koradéiután- 
ról, amikor porrá lett egy varos, 
házait, vagyonát, lakói egy részét 
tűz nyelte el és a „llebilis tragé 
dia“, siralmas csapás évekig ráfe­
küdt a virágzó helység fejlődésére.

Szomorúan, móiabus rezigtiáció- 
val kezdi : ,Baja kivél,ságus vá­
rosa, mely eddig a kuiiura min 
den fajában megelőzte a többit, 
csodálatos haladást tudott leimu-

ta'ni, c?ak a közió’ és a polgári 
jólét,« tar olta szőnie előtt, nincs 
többé I

Gyógvith'ttstlan csapós, orvo­
solhatatlan ssb vusztitotta el 
és teljesen megfosztott d'srei lát­
tán a szivi'nk mélyen sóhajtozik*.

Milyen szép vo * n régi, békés 
élet... de mos1 I „Eddig, akit sok 
gond ba) terheit, mindenféle csa­
pás gvötört, ha segítséget káresett 
bajaiban, bármikor megtalálta a 
vendéiszevető pofátoknál és szó 
motuségától megszabadulva vidá­
man ment ío« ább. da ezentúl 
boldognak érzi magát, aki távol 
leheteti a bajaink ezer; közös csa­
pásától, meg boldogabbnak, ha 
nem volt kénytelen a végveszély 
szemtanúja lenni*.

Hogy keletkezeti a tűz
Hogy is történt hát a tragédia ? 

Szemléletesen, mint aki valóban 
át ia élte a nagy napot, Írja P. 
Timotheus a krónikát. Szinte meg 
elevenedik előttünk minden rész 
leiében, horyan omlik össze év­
tizedek munkája, mint # vé ellen 
nagy gondatlanság keserves áldo­
zata.

„A harangok, melyek előbb a 
polgároknak kellemes összhang­
jukkal örömet hirdettek, a hivő 
népet Istent imádni hívogatták, 
most borzalmas, szlvettépő robaj­
jal lezuhantak és elnémultak..."

Az a május első napja volt es, 
amikor az emberek agy látszik 
hsgyományos szokást követve 
népoulateégre Indultak, a nagy­
száma sokaságot azonban feltar­
tóztatta „hihetetlen erős ée igen

hevesen dühöngő szélvész". Ez 
volt a táplálóanyja a tűzvésznek, 
amily Istv-lnmegyéből indult el, 
— alkodban szomszédom Közsé­
günk volt — hol kilenc házat 
elnyelt.

A tűz gyökéré« itt leheléit te 
hát megtalálni, de persze az em 
b.r ép úgy kereti most a tettese 
két, mint az akkori bíróság és a 
kárva-lottak. Hogy kin mollon ? 
„per incuriam cuiuadam multeria 
pistrlcis*, valami halász asszony­
nak most már harmadizben tör­
tént gondatlansága volt az oka, 
aai most ugyan fogva van, de 
tanukat hozott és állítja, hogy 
aznap a házában tüzet nem is 
gyújtott, de látott több cigány­
gyereket a háza közelében, akik 
dohányozol jöttek össze... ezek ■

porba elrejtették a hamut és pa­
razsat, így keletkezett a végzetes 
tűzvész I Rf'tni-g o tol!, elnémul 
a nyelv, a hang fönnakad, mikor 
leírja az ember I

1840. május 1-én 
tíélifián fél 2 kor...

. .Fé kettőkor mi »'szolalt a to­
ronyóra ás a hátságokkal együtt 
ez volt az utolsó összhang, amit 
emberi fül hallott, mert nemso­
kára ugyanezek a harangok bor­
zalmas gyászt, a sajat és a lakó- 
sok vesztét hirdették.

Ekkor már mindenfelől csopor­
tosult a nép, hatslttias zajongás 
támadt, sokán az alsóvárosból se­
gítséget készültek vinni azoknak 
akik közelebb voltak a veszély 
faez, de mikor látták a fenyegető 
és elkerülhetetlen veszedelem nagy 
ságát, a sajátjuk megmentésére 
siettek,.

És valóban, alig múlt el egy 
negyedóra, a lángok a tűz kelet­
kezét-e helyéről a veszedelmesen 
dőhőrgő szál miatt tovább terjed­
tek és mindent felgyújtottak, ami 
a tűz Közelében volt..*

„Háromnegyed háromkor a Ró­
kus kápolna . .ír füstölgőit, alig
múlott el egy pillanat, már
Kálvária körül gomolygó tűz el­
öntötte a Homok városi (Sand­
burg, Fiiak) és minds ni elöntött 
lángjaival.

Nem lehet megakad*- 
lyozni a tűz »»f.Ndését
EtDe hát milyen eszközöket hasz­
náltak, hogy gátat vessenek a tűz 
tevábbterjedéaének ? Megfelel erre 
la az öreg krónika : „Mindenki
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Kalapok, ingek, nyakkendők, keztyuk | Qagy választékban 
N6i fehémemüek, harisnyák, retikülők f

RBINHARDT DlVATCSARMOKJban

Telefon 188.

örült, ha biztos helyre voouiha 
lőtt tissza, hol biztonságban lé*
Véh, könnyes szemekkel nézte a 
gyászos véget. De ezt is megta- 
gadta a sors: »üst ée sürü por 
feileg érte a szereket és mindent 
elöntött.

Három óra után a klastrom 
udvarán levő széna meggyuladt 
és az eddig sértetlen szomszédo­
kat Is fenyegette.e A baj be is 
következett. A barátok teleőszom-

: Latioovich József taná­
csos, majd Koller Ferenc láthatták 
há«i.fc és kertjük pusztulását, á 
zsindely tető meggyuladt és füst­
tel vegyes lángtömegeket okádott 
ki magából*.

„Néia maTadt a kolostorban 
sem tovább hely a maradásra, a 
tűs 6éető; hőségét, tőiében pedig 
a borzalmat füstöt tovább nem 
bírták. így tehát a kolostorból 
kénytelenek voltunk menekülni 
valami biztos helyre, mivel pedig 
a lángok mindent lelegeltek, ami 
elébük került, legbiztosabb hely 
a Duna partja volt, melyet az 
emberek tömegétől ellepve talál­
tunk.

Lángokban a fárosháza 
és a plébánia-templom

Nemsokára a tűz befogta a j 
tornyot, majd a Castellum Da ni- j 
nale t (most városháza), Most j 
megkíséreltem a kolostorba be­
jutni, P. Vikáriussal és Fráter 
Fridolional, amelyet a templom­
mal együtt egyetemben tetőtől 
megiosztottan találtunk. Ezek 
bennmaradtak és Fr. Dlomlsiúsz- 
azal kapceólatoiao, aki az egész 
tűzvész alatt a pincében rejtőzött, 
Iparkodott a kórust, könyveket 
megmenteni, ami sikerült le.

Amikor kiléptem e klaslromból, 
a plébánia templom toronyórája 
utoljára ütötte az öt órát, 12 perc 
múlva ugyanis s torony a temp­
lom tetejével együtt e lángok 
martaléka lett.

A látványosházben, a közeli 
erdőben, Sumárban, sőt még • 
szomszédos falukban, mint Vsa­
kul, Bátmonostor, Sseremlye a 
nép nagy tömegben keresett me­
nedéket, ebből látszik, hogy éle- 
mköti'tivtilttt* ne A maradt.

Hét drá'fkfban lassan alább­
hagyott a t»i, mikor aaár táplá­
lékot alig talál» magának és 
■Mftsoszlptt nép vlsssstért se-

»V* „ ,

Ami elpusztult...
Részletesen számol be Lukács 

páter mindarról az értékről, amit 
ez a néhány órás tűzvész elnyelt.

„4kik visszatértek, saját házu 
kát se tudták felismerni. Nem te­
het itt udvart, kertet találni, hova 
beléphet az ember. Elpusztult ke­
rítések, a ihegmaredt kerti vagy 
erdei fa csak növeli a pusztaság 
látását.

Eljött a borzalmas éjszaka, erős 
hideg szé> dühöngött, visszatértek 
a szomszédos birtokoktól a hát­
ramaradottak, ki felesége, ki ba 
rétje, szülei vagy gyermekei ne­
vét kiáltja, de legtöbben nem ad 
lak választ, mert a lángok áldó 
zalaiként pusztultak el. A házai­
két hóin ismerték fél és minden 
bajt szinte a kétségbeesésig foko­
zott a jövőre való gondolás, hi­
szen e csupasz és tető nélkül 
maradt falakon kívül semmit ae 

I láthattak, ami azelőtt kedves és 
kellemes volt.

Nézzük csak milyen kárt szén

vedelt a kolostor 1 A templom és j 
zárda tetején kívül minden elégett, 
smj a tűzhöz közel voit mindkét 
épület padlásán. 18Li mérő gabo­
na, 20 zsák tengeri, 45 mérő árpa, 
a toronyban a lépcsők, a haran­
gokból kettő elolvadt, kettő ősz- 
szetörötí, a többi is hasznavehe­
tetlenné vált.

A pajtában és istállókban a fa­
lakon kívül mi sem maradt. Két 
terhes szekér elégett, a kerítés é& 
30 mérő fa felég» tf, egyik kocsis, 
látva a közeli veszedelmet, három 
lovat elvezetett Bátmonostorra, 
Herold János plébánoshoz, (a má­
sik három ütőn volt), A tehene­
ket több nap és éjszakán át kinn 
ó legelőn őrizték.*'

.Mármost kérdezhetné valaki 
— folytatja Írását a jó páter Lu­
kács — mely házak pusztultak el, 
inkább azt kellene kérdeni, me­
lyek maradnak meg, sokkal kőtty- 
nyebb ugyanis ezeknek számát 
meghatározni, mint azokat, me-

= filmszínház =■

Április 30-án, május 1—2—3-án, 
kedden — szerdán — csütörtökön — pénteken

A sok bonyodalom után végre engedélyezett:

ÖRÖKKÉ
Egy szivbemarkoló, örök 

szerelem, csipkeíinom film­
regénye. Merle Oberon és Law­

rence Oliviér az örökévalóságot meg­
közelítő művészi nagy filmje. Az Örök síron 

tol is tartó szerelemnek állít emléket 
ez a film, mely egy zereg amerikai 

és európai díjjal érkezett 
Budapestre éa Bajára is.

; |ygk a láncoknak estek áldozatul.
A kaszárnya Környékén az alsó 

sor megmaradt, r Duna felé eső 
részen, a Provaltan bét ház, a 
Kéményseprő utca fels© részi, a 
3zt. Antal utcában 10 ház, ezen­
kívül több magán fiáz imitt-amott, 
amelyek közé néhány nápfedeiüt 
is keli számítani, ezek száma alig 
haladja túl a kétszázat.

Elégett összesen 2.00 hóz.ösz- 
szesen 4800 épület. Ezek közt 
megemlítendő : a plébánU temp­
lom és az iskolaépület, a felső 
görögkeleti templomnak tornya, 
az alsónak tatai, állanak, ezekben 
legkevesebb 1—1 harang megma­
radt, így a bajai templomokban 
tevő 21 harangból mindössze öt 
maradt meg,

Elpusztult: az Oroszlán ven­
déglő (kávóház), a Bárány szál­
loda, sokerer mérő gabona és 
amennyi a magánosok magtárai­
ban volt, megszámlálni se lehet.
” Mit mondjak a sok házi holmi­
ról, hiszen Baja nem kis fény­
űzéséről volt nevezetes I Ezek 
nagy része hamuvá változott, órák, 
ékszerek más alakúvá olvadtak 
fel. A bankban 30 000 forint 
pusztult el.

Május 2-án összeszedték azok 
. csontjait és maradványait, kik 

előzőnap a tűz áldozatai lettek és 
egyházi szertartása! eltemetvén a 

i főidnek adták át. Ezek együtt 
19 en voltak, egy görögkeleti, egy 
kálvinista, egy zsidó, a többi ka­
tolikus. Minden jó ember sajnálja 
a többiek mellett Auer Adémot, 
derék polgárt, kinek kezdeménye­
zésére ée vezetése mellett készül­
tek' afc iskolaépületek és•! a' ka­
szárnya. :

Ez, miután a hónapok óta ágy 
ban fekvő feleségét biztonságba 
hófyezte; Valakit még meg akar­
ván hentedi, • már égő* házba 
belépett, ez rászakadt és elpusz­
tította. Amikor ezt a felesége meg­
hallott», heves fájdalmát nem tud­
ta elviselni, néhány pillanat múl­
va kiszenvedett. Mindkettőt egy 
lUb» helyezték. Harangok nem 

i,,g szóltak,"Mátén a porban voltak, 
izg di a élőddel megtörte as éket 

ktkhlérő tokoeofc és jóbarfttok jaj- 
veazékeléBe éa sóhajtása.

Kulturfilm és híradó kiegészítés

" Ilieész ette
Május Síén nagy félelem fogta 

el o népet, elfogyott a kenyér. 
Uaat” volt,« ie. »- wegeOtéahez 
soOkaégaa kellékek hiányoltak. As
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összes pékek, egy kivételével, 
osztozván ■ többiek sorséban, 
mindenüket elvesztették 
' Ezalatt a P. Guatdián vidéki 
’Útjáról hazajővén, elment Tejfö 
lösy István plébánoshoz, aki min­
den megmaradt kenyerét odaadta 
a barátoknak. Kívülük még 28 
isietnélynek volt aznap bőséges 
tápláléka, „de — hozzáteszi a 
kiónikus — mi lesz holnap ?*

" A Iartoménylőnök a theologus 
kisbarátokat Mohácsra, a többié 
két mind vidékre küldte, kit Bu 
dáre, kit Bácsba, egyiket a baj 
moki plébánoshoz, hogy ne nö­
veljék a többiek Ínségét.

Nem hiányzott a felebarát! sze 
retet sem és sietett a nyomor 
enyhítésére hol pénzzel (Rudics 
József szemtanúja a csapásnak, 
ki maga U »ulyos károkat szén 
vedelt 200 forintost, a bonyhádi 
zsidó hitközség már május 4 én 
reggelre élelmiszert, pénzt küldött, 
Szabadka város tanácsa 600 fo­
rintot, kenyeret), hol élelemmel, 
hogy a végszükséget legalább 
enyhítse.

A károsultak segé­
lyezése

Bizottság is alakult, (Latioovich 
Benő, Kardos János, Sebők Jó­
zsef nótárius és még 6 tag, akik­
nek feladata tolt * nyomor segí­
tését végrehajtani. Élelmiszert 
naponta, a pénzt szükség szerint 
osztották szét,

Hogy a kisbarátok tanulmányai 
meg ne akadjanak, az épület egy 
részét gyorsan trendbehozták, de 
«sért veszélytelen Így jse volt a 
dölog, mert lépcső, asztalok stb. 
hiányozták, írásaik clpuszultak stb.

A segítés tovább folyt „Répásy 
János, Csanádi plébános 4 kocsin 
24 kenyeret, két .mérő búzát és 
árpát küldött úgy, ihögy a fele a 
kolostoré, fele a Prápoft plébá­
nosé lett; 'éá mivel már a maga 
és segédlelliész urak száaaára 
megfelelő élelemmel el volt'látva, 
átengedte résiét a kolostornak."

A szomszéd plébánosok,4 Kló* 
busiczky ' ‘Péter kalocsai érsek, 
Albért Tóherceg, ki bélyct uradal­
ma megtekintésére erre járt, mind­
mind hozzájárultak az égető nyo- 
mor enyhítéséhez.

Lassan, a hónap végén meg- 
kezdődnek a házépítések is. Fa­
anyag nem igen volt, ez is ne' 
hezilette a munkát. Szerencsére 
e házak jórésze biztosítva volt, 
Így a kár megtérülta krónika 
idleg a bécsi ” bfktositótérsaság 
bőkezűségét dicséri.

FARKAS-babamühely
Baja, Bajnok-u. 27. (Rókus mögött)

Babák, babaffeiek 
Játékok, javítások

Állandó tanfolyamok

torának felső részét elöntötte a 
viz, a könyvek átáztak, a temp­
lom is annyira, hogy másnap 
csak két oltáron misézhettek

Julius 22 én megkezdik a ba­
rátok templomának helyrehozd-
telét.

Megindul az élet minden |oldu 
Ion, a nép életkedve visszatér, 
várja a jövő évet, mely „egész­
ségre nézve kedvelő, termésre 
jó közepes, [ami pedig a bort 
illeti, sem minőségre, ss meny 
nyiségre közepesnek nem mond 
ható“.

A krónikának vége ... a száz 
év előtti vész öreg tanúja "meg­
állította a város életét egy percre, 
hogy ne csak péntek délután lél 
2 kor és ha e;mégy a papiak 
előtt, melynek „lángvészi porét 
sajnálva tekinték na^y lelkek* em- 
léaezzék, de érezze az ősök ke­
mény akaratét, melynek köszön­
heti, hogy a város „quasi toenix 
revixit*, újjáéledt.

DR MOJZES PÉTER

«MFK
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VM M -vsaoéH ww j ,11 ftgf iyi
1940. április hó 27 —30-ig, szombattól—keddig.

A legújabb magyar film

Ml

Ä Ifiz után pusztító eső I
A baj nem Jár eg/edll. 27-en 

■ebeikbe belehaltak a* említett 
19 en kivül, Így 49 a bajai tűs- 
véss Áldozatainak száma. Jeli« 
16-án m*k nágy %Sfl> táBÉadl, ami 
s# éttoiftelr^Vfcuidtáar rieürto 
rombadöotötte, S barátok kotoa- 

á Fii* miinél» i.wwf f|'

%Sáf».
Hunyady Sándor és Vaszary János vigjátéka. 

Főszereplők :

Csortos Gyula, Berky Lily, Somlay Artúr, Nagy 
Ajké, Pethes Sápdor, Tompa Pufi, Pataky Jenő

,h .tafi.K it>£

Kulturfilm és híradó kiegészítés

Ki

111 6

, .'Min

Éjjeli szolgálatot
1..« ás vasSrnap reggel 
ICSIK fél 8 »rátdl égés* 

aap nyitva (art:

Wéber Dénes
gyógyszertára

KegjreSetes Qnneg 
és megemlékezés

a bajai tűzvész 
századik évfordulóján

Holnap lent száz eaz'erd-jé 
annak, hogy Baja város cihám 
vasztoíta « viharos időben ke!et 
kezelt tűz.

Az évforduló alkalmával a 
város méltó módon akarja a 
lakosság emlékezetébe ;dézni ezt 
s végetes szomorú napot. Május

elsején a város leégésének évfer 
dűlőjén délelőtt 9 órakor a Kft! 
v&ria temető kápolnájában a Fe 
rcr.crendiek megemlékezésül és 
a tűzvész idején elhaltak lelkiüd 
véért szentmisét mondanak. Dél­
előtt 10 órakor a belvárosi plé­
bánia mondat szentmisét a Ró­
kus temető kápolnájában A szent­
mise uiérn H tűzvész ismert áldo­
zatainak, az Adanmovicr család 
tagjainak meglevő és megörökí­
tett sírját szentelik meg. A sírkő 
fölirását a ; város az évforduló 
alkalmával megújítja, A szent­
mise ét a gyászsertertás alatt a 
simái a tűzoltóság ált őrséget, 
s ugyat c?ak a tűzoltók helye­
zik el itt a sirszentelés után a 
város koszorúját.

A fűz délután fél 2 órakor ke- 
le mezeit. Ebben az Időpontban a 
város összes harangjai megkon- 
du'nak s félórán ét szólnak, hogy 
ri lakosságot emlékeztessék a szo­
morú évfordulóra.

Este 8 órakor a tűzoltóság az 
remény emlékére fáklyás tűzoltó 
főivonulást rendez. A fölvonulás 
ur vonala a tűzoltó laktanyából ki­
indulva Czirfusz Ferenc utca, 
Csermák tér, Budapesti ut, Határ , 
Madách-, Kölcsey-, Hsynald, Eöt­
vös-, Erzsébet királyné , Damja­
nich-, Rókus- és Czirfusz Ferenc 
utca.

A május 2 ra eső áldozócsü­
törtök ünnepén valamennyi temp­
lomban a nagymisén szentbeszéd- 
boa és a más felekezetek temp­
lomaiban istentiszteleten egjrán- 
csek szentbeszédbea emlékeznek 
meg a tűzvészről.

A polgármester a város legkő 
zelebbi közgyűlésén jelentésében 
emlékezik meg erről az eseméhy- 
ről és az érfordulóról. Ezenkívül 
május hónap valamelyik erre al­
kalmas napján a tűzoltóság a 
sportpályán bemutatót is rendez 
a nagy bajai tűzvész évfordulójá­
nak emlékére, r /■ : i3‘Z

— Nyugdljmegállepllás. Az
elhunyt Király Gáspár ny. városi 
rendőr özvegyének nyugdiját a 
klsgyűlís julius elsejétől «havi 44 
pengőben, lakáspénzét 11 és fél 
pengőben állapította meg.
- Városi hflcila ■ gazdá­

sági egyesület gylmOlcstádO 
sserdeeh edgreadeldsdre. Baja
Városi is Gazdasági Egyesülete e 
tagjainak szükséges rézgálls és 
egyéb növényvédelmi «serek meg­
rendelésére 8000 pengő kemet- 
uélküll kölcsönt kórt. A> kisgyü- 
lés a kölcsönt az. Idán is meg­
szavazta azzal a föltétellel, .'hogy 
ez egyesület est háton ‘hónapon 
belül visszafizeti. .

— Nőst védje arcbdrdt a
tavaszi naptól, széltől. Ssoplüktil 
megvéd ElEO-arekrém. Bizalom­
mal forduljon Vlltsl Dtegirli- 
bei, Vörösmarty M; u. 1. Telefon 
860.
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Teilizemi

RtHRkét

egy férfi és egy fiú, a íiu 
kerékpárral, felvétetik a

Ré ey Teiiizesrfeen
— a prostata megbetege­

déseinek k.nlittbt;R e -end-
kit.. I en' bír, ha:ő terméssé 
t e b tereiig leesel keserüvia 
— reggel éhgyomorra egy ki, 
pchíirrai gyakrs:; r-a-.}.u-n-cs>ti u 
szó gáalot tesz . ;í.ai, hogy ig-a 
kő..nyű lágy szi-kierétet fcizíosn 
js ez ege ez anya.cserét ei6a:o-.* 
elitje.. Kbrcezae m g vtv, I

— u Hitbei Sámuel &kpít 
vény z&« őszem adass e kis- 
glfilés előtt. A várói szembati 
6 lsg> Illése elfogad a e Fischer 
Samuel jótékonysági alap »íny 
műit tv: cárcszámdtiábfti. Az esa- 
pitvény igazgatósága egy kén« 
itmmei ícz Juh a veto hoz, t,me­
lyei ugytiCiak a szombaii kis- 
gyűlés tárgyalt. A Fishst Sámuel 
alapiiványi has előtt a verőt 
kiseé.'esiletíe a beton alapú asz­
talt gyalogjaiét s költségek­
ből 1257 pengő es K az a.r.pn 
vanyta. Az igazgatóság a jarded.j 
kifizetésére karom évi részletfize 
téai köüvezméDyt kert a várostól. 
A kisgyíiiés ké. évi réezletfize- 
lesi kedvezményt szazazot meg.

— Az öregemberek beteg 
Ségelüél és a neutaízieniasolz 
bajamai, kivaukep, ha azok reny­
he belmtikCdéssel és megzavart 
anyagcseretergaiemn ei allénak 

osazelOggéanen, ekkor reggelen­
ként egy-egy pohár iermészetes 
Ferenc József keserüvlz sokszor 
igazi jótétemény. Kérdezze meg 
orvosat I

bácskai Uiafc«ö&
üoiinnei wnnunr
Kiadja aa UJ ÉLET nyemd* r. t. flajv

Falait« saarkesstS 6* feleiéi kin 6 
Bn Rauibi Kérai»- 
Sserkeaati: Beréajl Mae.».

t-aaikesstóség Árpád-téré. Telelőn *r.

Kiadd
a szentjdnosi utfordulónál 
a möut és a Dely-gyiimölcsös 
közölt a

belvárosi pSébí'nia 
SOOO RégyeeteSMirB 

i n s « t i s ti a.
Érdeklődni lehet a belvá­
rosi plébánián.

Damjanich utca 25. sz. alatt
20© raésnfs*ö©4ll

l?áíhe.s elsdu
Jókarban Utó használt hordók 

kisebb-nagyobb eladók.

Megtudható Drescher Ede u. 
8. alatt (volt Mátéházi utca)

T ö b b ? ól e
gi^lb-n-esi rosier 

eledé
Szent László u. 34. sz. alatr.

Burgonya
giilbeba 14*— P

jróisa 13 - P
ella 11-40 P

■ étkezési és vetési célra 
j kicsinyben is állandóan 

kapható

Stein tisztó
Patak utca 9. sz.

a Nemzeti txálló
kádfürdőit
mindennap reggel 8 

órától este 10-ig 
használhatja a 

közönség.

Keramit, egyszerű cement, díszes 
mintás, mosaik, mettlachi, csempe

burkold lapok
Permetező beton hordók Beton kémtny&jtók 
Műkő sírkeresztek Piramisok
Heraklit, Biber

szigetelő lemezek ée minden építőanyag 
legjut&nyosabb árban szerezhető be

«rttnhat és Társa

téfc’la és cementiiügyár, szénnagvkereskedés 
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

Kőgspenvek,

kosztümök, ruhák
nagy választékban

mmz 1ÚZSEFHE nál
Baja, Széchenyi utca 14.

IäVäüT

Mír
jégverés előtt 

biztosítja 
vetését!

oc* nuu-b wtwuwvRn;»m «Mt**»

MAVAUIfill
mmmum híeüetrehd

•'rvénves 1939. október hó 8-tól 1940. .május hó 14-ig,

Beim—Betiasaesé
6.85 18.80 ind. Baja, Nemzeti, Szálló
6.80 14.34 fok. Hajós nagy vendéglő
7,00 16.06 érk. Kalocsa, Budavári vend. 
7,08 15,10 ind. Kalocsa ,
7 53 16.68 érk. Solt, Zésnann vend.
jo.OO 18.05 érk, Budapest, Mussolini-tér

ind. 21.25 
ind. 20.30 
érk. 20.00 
ind. .19 66 
ind. 19.08 
érk. 17.00

15.86 
11.21 
13 45 
10.05 
9.18 
7.10

•kodepestre; menetjegy P 10.50. Tértijegy ; P 17.—

Baía- ®ss»oe«*

.05

.18
,20

8.40
9.28
9.28

18.46
14.68
1454
16.07
18.25

I
1

18.60
17.41
17.11

i
9.53

.40 11.15 
Menetjegy :
-leaettértijegy: 

V

ind. Baja, Nemzed Szálló érk. 9.00
érk. -,.„,oh£„„ Knllár w ÍI1C*- 8-0®

érk. 8.06 
ind. 7.68 
ind. 6.50 
ind.

. . Tataháza, Kollár v. ind.
érk Bácsalmás, Repp v.
érk. Kelebia p. u.
érk. Mélákul, Mészárol v.

10.80
9.40
9.40

17.58 ------ „----------------------------
19.86 érk. Szeged, Széchenyi-tér ind. —-

Kelebiára P 4.70 Bácsalmásra P 2.70
. P 7.10 . P 8.-

P.aja vasútállomásról 6.4o-tor induló 213o sz. vonattal Bácsalmáson elérhető 
a Szegedre 8.4o-kor érkező autóbusz

.19 00 
18.11 

18.07 18.09 
17.65 I 
17.00 I 

I 17.5T 
15.80 16.20 

Szegődte P 7.60 
, P 12.50

9.19
7.40

+ Bcia-IARMhRlM
20.80 ind. Baja, Nemzeti Szálló érk. 7.45

érk. í'elsőszentiván, Szabó k. ind. 7.08
ind. „ , érk. 7.00
érk. Rém, községháza ind. 6.49
érk. Borota, postahivatal ind. 6.27
érk. Jánoshalma, ált. tkpt. ind. 6 06

csak hétköznap. + csak vasár- 6s ünnepnap közlekedik. 
Menetjegy: EelsSszentivanra P 1'50 Jánoshalmára
Meuettértijegy: . P 1'90 »

8.25
3.59
7.05
7.20
7.41
7.68

14.16
14.58
14.67
16.12
16.88
16.60

21.08
21.11
21.24
21.48
22.00

15.86
14.68
14.60
14.36
14.18
14.00

P 2.90 
P 6.-

ila-PalaAinatlvAR

3.96 8.40 18.45 14.16 16.60 2o.8o ind. Baja érk. 7.46 9.oo lo.So 1645 19.ee
5.51 0.04 14,28 14.45 17.19 2í.oo érk. Csávoly ind. 7.16 8.84 10,o3 16.06 1843
1.59 9,tl 14,8e 14.68 17.26 21.o8 érk. Fszentiván ind. 7*8 8.28 9.66 14.68 18.26

* aaak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Tlenetjegy: Ceivolyra P 1.2o Felsőszentiváura P 1.6c
ieeettértijegy: . P 1.6o » P 1»®°

t tuetjegy :

19.16 ind. 
19.68 érk. 
20.84 érk. 
81.40 érk. 

Pécsre P 6.60

Baja, Nemzeti Szálló 
Bálázzék, Aranynap sz. 
Mohács, Korona Szálló 
Pécs, Széchenyi-tér

érk. 8.85 
ind. 7.48 
ind. 7.08 
ind. 6.00

Menettértijegy: P 9.60

8.06
7.86
888

I
9,60

üeaatjegy:
rirtljegy:

ind.
érk. Kiskunhalas, piactér 
érk,

16.16 
16.88 

I
17.84 érk.
18.86 érk.

Kaeelre P 1.60 
„ P 8.60

KlikRRhalM-tNi
Kalocsa, Budavári vend. érk.

kér.
ind. 
ind. 
ind.

Kiskunhalasra P 8.60 
„ P 6.10

9.80 19.80 
ind. 7.66 18.00 

I 17.09 
6.66 I 
6.06 16.60
Ssegedre P 746

. P Ur-

6.86 18.8o So.lo 
$.64 18.66 8e.35 
i.8o 14.84 81.10 
T.00 16,efc 21.40 
íaloeaára: menetjegy

ind. Baja, Nemzeti Szálló 
érk. Sttkösd, községháza 
érk. Hajós, nagyvendéglő 
érk. Kalocsa, budavári vend.

P 4.6o

érk. 7.46 16.86 8L86 
ind. 718 16.00 11.0« 
ind. 6.86 14.81 2040 
ind. 6.0# 18.46 2o.oo 

Menettértijegy P B.7o

18.1c
18.69

daaetjegy:
■»vtljegf

2o.oo
8o.41
81.86

ind. Kalocsa, Budavári vend. 
érk. Dnenok, Péjo vendéglő 
érk. Baja, Nemzeti Szálló, 
Baja—Dúsnak P 8 —

. P B.4o

érk, 6.65 14.66 
ind. 6.18 14.06 
ind. 646

Kaloesa—Dnsnek P 14e
» . P a.«e

KlakArAi-UéaaértAliéa-Haldal *<aiék
A járatok vasárnap nem köalekednek.

6.88 1442 2e.4e ind. Hajósi pincék nUlégaias érk. 6.18 14.8e 2o4l
3.80 14.40 20.48 érk. Ceisiártöltés templomtét ind. tt.le 14.18 80.86
7.18 — — érk. Kiskörös Ssárvas Szálló In». — 18.86 —

üoCItni frizurák
mííI«. b",tó" Kémény J.

«• Táráéinál
olcsón, garanciával

Nyom atett aa „Ul 'bal* I. t könyvnyomdájában Bajé» 1. Arpái-tór 6. — Felelő« nvomdaresntő: Stahl Károly, takle i Baja, II. Oslllag atoa 8.


